

弘扬核心价值观 凝聚时代精气神

——马鞍山市培育和践行社会主义核心价值观纪略

□ 星级记者 俞宝强

在马鞍山市大街小巷,活跃着这样一群普通的志愿服务者,他们或穿行于小区楼栋间巡逻;或轻敲空巢邻居的门,问一句:“张奶奶,今天你还要带点啥菜?”……他们有个统一的名字:党员红袖标志愿者。开展志愿服务活动只是该市大力培育和践行社会主义核心价值观的一个缩影。

近年来,该市按照中央文明办要求,着力抓好社会主义核心价值观的教育引导工作,将其作为打造文明城市升级版的首要任务,激发全市人民崇德向善的力量,文明道德之花在全市竞相绽放。

创新教育方式,潜移默化、润物无声

一种价值观要真正发挥作用,必须融入实际、融入生活,让人们在实践中感知它、领悟它、接受它,达到潜移默化、润物无声的效果。马鞍山市在培育社会主义核心价值观中,紧密联系人们的日常生活和工作,从小孩抓起,从小事做起,重视家风家教、乡规民约,注重从优秀传统文化中汲取营养,教育引导广大市民在社会做好公民、在家庭做好成员、在单位做好职工,争做好人。

建立市民终身学习体系,弘扬先进文化

早在2003年,马鞍山市就率先在全省做出创建学习型城市的决定,该市将每月第一周的周六定为全市“学习日”,每年的4月定为“学习月”,针对不同行业、不同对象,确定不同的学习主题和内容。通过搭建多元化的学习平台,构建颇具活力的学习型组织,建立市民终身学习体系,在全国初步形成了具有

以“双十佳”为抓手,引领道德风尚

从1989年开始,连续开展了21届市十佳道德模范集体、十佳道德模范评选活动。大家“比学赶超”,涌现出了一大批传承中华美德、弘扬时代精神的先进集体和个人,形成一批在全省乃至全国叫得响的特色品牌。

2015年,马鞍山建立了好人馆,并把每年的3月5日定为“好人节”。“马鞍山把开展志愿服务活动作为加

为创新干部教育方式,2013年8月马鞍山市创办了《每周一文》,每周都编发一篇有关干部思想、作风、情操等方面内容的文章,促进各级干部加强学习。2014年10月份该市又创办《每日短信》,每天给全市2900余名机关干部,发送一条有关思想道德情操方面的短信,如今每天早上看《每日短信》已成马鞍山干部的习惯。

马鞍山特色的学习型城市创建模式。

在创建学习型城市的过程中,马鞍山十分注重对青少年一代思想文化素质的培养和熏陶,每年一届的“经典诵读”活动,受到了广大中小学生的欢迎并积极参与,已逐渐成为该市颇有影响力的文化品牌。

强公民道德建设、推进文明城市创建、促进社会和谐的重要抓手。”马鞍山市委常委、宣传部部长苏从勇说。据统计,目前全市参与志愿服务活动的人数达十万余人,市、县区、企业、街道乡镇、社区和村,每一级都设立了志愿服务组织,党员志愿者、青年志愿者、专业志愿者、社会志愿者组成了马鞍山志愿服务活动的四大服务主体,志愿活动在马鞍山社会生活各领域发挥着积极作用。

“走亲戚”让机关干部与困难群众双向受益

在现代汉语字典里,“亲戚”是指和自己有血亲和姻亲关系的人。可在马鞍山,这个词语却有着更为丰富的内涵。和县香泉镇徐桥村村民张可田,一提起自己在和县林业局上班的“亲戚”海涛一家,脸上总是堆满笑容;博望区博望镇三杨村的一间村舍里,住着相依为命的许奶奶和她的孙女颜鸿,贴在墙上的小纸条写着几条“学习要点”,那是在市纪委上班的“亲戚”盛传斌上一次来的时候对颜鸿说的话……

从2011年开始,马鞍山倡导全市机关干部下村入户,与困难户、残疾人、孤寡老人、上访户、留守儿童等家庭“结亲戚”“走亲戚”。马鞍山市委书记张晓麟说:“‘走亲戚’活动是践行群众路线的重要载体,是接地气的有效途径,是为人民服务的具体体现,是干部受教育的平台,是一举多得的好事。特别是对于年轻干部世界观、人生观的培养很有帮助。”截至目前,全市自觉加入“走亲戚”活动的党员干部已达17600余人,共结亲戚16900余户。

打造“邻里节”品牌,营造和谐氛围

“街巷楼院,和睦和谐和美社区大家庭;赵钱孙李,相识相知相助邻里一家亲。”2015年9月25日上午,马鞍山市雨山区鹤桥社区处处欢声笑语,其乐融融,马鞍山市首届“邻里节”在这里启动。诞生于鹤桥社区的“邻里节”现已成为一道交织着温情、友情、邻里情的人文风景线。

此外,2014年以来,在马鞍山市的各大媒体上,一大批失信人员的失信行为被公之于众,接受社会的评判和监督。一时间,失信者无处遁形。这正是该市诚信建设的内容之一——发布诚信“红黑名单”,将恪守诚信者列入“红名单”,将失信违法者列入“黑名单”。



安徽省著名商标



央视网商城入驻品牌



2015年度“华樽奖”
实现品牌价值48.36亿元



十六年封坛原浆酒



净爽型白酒
绵柔不再平淡



安徽金口酒业有限公司
Anhui Jinkou Wine Co., Ltd.

招商热线: 0558-5798888
地址: 亳州市古井镇工业园区

服务热线: 400-822-8188
网址: www.jinkoujiuye.com.cn

公司二维码

金坛子官方商城